



Ministerul Mediului
Agenția Națională pentru Protecția Mediului

Agenția pentru Protecția Mediului Alba

ZIUA PĂMÂNTULUI - 22 APRILIE

Ziua Internațională a Pământului a fost lansată prima dată în 1970, la inițiativa senatorului american Gaylord Nelson, care a dorit să convingă politicienii, care la acea vreme erau dezinteresați de problemele mediului, să adopte o legislație corespunzătoare pentru protecția mediului.

În perioada anilor 1960-1970 avea loc o industrializare puternică, în care nu se ținea cont de efectele asupra mediului înconjurător. Tot atunci, peste 20 de milioane de americani, în marea lor majoritate tineri, au ieșit în stradă și au arătat că le pasă de mediul înconjurător. Acțiunile lor au dus la crearea Agenției pentru Protecția Mediului din Statele Unite ale Americii și trecerea la acțiuni concrete de protejare a mediului înconjurător.

După 20 de ani de la lansare, în 1990 peste 200 de milioane de oameni din 141 de țări au sărbătorit în data de 22 aprilie - *Ziua Internațională a Pământului*. Din anul 1991, *Ziua Pământului* a fost sărbătorită și în România.

Ziua Pământului 2019 se desfășoară sub sloganul "Protejați-ne specia !"

Acest slogan a fost creat ca răspuns la dispariția speciilor de plante și animale sălbatice datorate activităților umane.

"În natură, nimic nu există singur." a spus biologa, zoologa și jurnalista americană Rachel Carson, în 1962.

Darurile naturii pentru planeta noastră sunt milioanele de specii pe care le cunoaștem și le iubim și multe altele care rămân să fie descoperite. Din nefericire, ființele umane au deranjat irevocabil echilibrul naturii și, ca rezultat, lumea se confruntă cu cea mai mare rată de dispariție de când au dispărut dinozaurii, cu mai mult de 60 de milioane de ani în urmă. Dar, spre deosebire de soarta dinozaurilor, dispariția rapidă a speciilor din zilele noastre este rezultatul activităților umane.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor , nr. 7B

E-mail office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258 – 813290 Fax. 0258 - 813248

Distrugerea globală fără precedent și scăderea rapidă a numărului de specii de plante și animale sălbatice sunt direct legate de activitățile umane cum ar fi despădurirea, braconajul și traficul de animale, agricultura nesustenabilă, folosirea pesticidelor. Aceste activități au drept consecințe schimbările climatice, pierderea habitatelor, poluarea, pentru a numi doar câteva. Impactul acestor fenomene este departe de a se opri.

Dacă nu se acționează repede, dispariția diferitelor specii de plante și animale poate fi moștenirea cea mai de durată lăsată generațiilor viitoare.

Pentru a proteja speciile pe cale de dispariție și amenințate cum sunt albinele, elefanții, girafele, insectele, balenele, recifurile de corali și multe altele, trebuie să existe colaborare.

Din fericire, rata de dispariție poate fi încetinită, iar multe dintre speciile în declin, amenințate și pe cale de dispariție pot încă recupera pierderile înregistrate dacă va exista o colaborare pentru a construi o mișcare globală unită între consumatori, alegători, educatori, oameni de știință, lideri politici și spirituali, pentru a derula acțiuni imediate.

În fiecare an, activitățile dedicate acestui eveniment sunt coordonate la nivel mondial de organizația nonguvernamentală “Earth Day Network” din Statele Unite ale Americii.

Această organizație le cere oamenilor să se alătore campaniei de protejare a speciilor. Scopurile campaniei din acest an sunt:

- Educarea și sensibilizarea populației cu privire la ritmul accelerat de dispariție a milioane de specii, precum și cauzele și consecințele acestui fenomen.
- Realizarea de strategii care să protejeze grupuri largi de specii, precum și specii individuale și habitatele lor.
- Construirea și activarea unei mișcări globale care să îmbrățișeze protejarea naturii și valorile sale.

În acest an, pentru marcarea *Zilei Pământului*, Agenția pentru Protecția Mediului Alba va organiza, la sediul agenției, o expoziție de desene realizate de elevii Școlii „Ion Agârbiceanu” Alba Iulia având ca tema „Protejați-ne specia!”.

DIRECTOR EXECUTIV,
Dimitrie – Horațiu CLEPAN



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor , nr. 7B

E-mail office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258 – 813290 Fax. 0258 - 813248